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ﬁl24 MSU-TYT GEOMETRI FULL TEKRAR

SORULAR KTTAPLARIMDAN SEGILMISTIR.

ey I
GEOMETRI 2

DOGRUDA ACILAR

1. Bir aginin bittnlerinin 6lgls(, aginin élgtstnin iki katindan 15° faz-
ladir.

Buna gére, bu acinin tiimlerinin ol¢iisi kac derecedir?

[AF // [DE

D E

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ derecedir?

A) 100 B) 105 ©) 110 D) 115 E) 120

3. Duvara D ve C noktalarindan asili olan dikdértgen bicimindeki
tablo sekildeki gibi dustiginde kenarlar A' noktasinda zeminle
o ve 4a derecelik acl yapmaktadir.

Buna gore, BCB' agisinin 6l¢isii ka¢ derecedir?

A)9 B) 12 C) 18 D) 36 E) 72

4. Duzlem aynaya gonderilen isinin gelis agisi ile yansima acisinin
olculeri esittir.

A noktasindan goénderilen bir lazer i1sini birbirine paralel olacak
sekilde yerlestirilen diizlem aynalarin B ve C noktalarindan yan-
sidiktan sonra D noktasina gidiyor.

P i f i Perting 8
m(BCD) = x, m(EBA) =y ve m(ABC) = 66° dir.

Buna gore, x + y toplami ka¢ derecedir?

A) 120 B) 123 C) 125 D) 127 E) 133

UCGENDE ACILAR
5.

Zeynep, acl Olcer kullanarak sekildeki ABC lggeninin B ve C

kégelerine ait acilar hatasiz olarak élctyor.

[AD] aciortay olduguna gére, m(A/b\B) = o kag derecedir?

A) 80 B) 85 C) 90 D) 95 E) 100

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget




6.
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UCGENDE ACILAR

B C

ABC bir uggen, [AE] ve [CE] ic aciortay,
[AD] ve [CD] dig aglortay

Y iy P
m(ADC) = 45° ve m(AEC) = a dir.

Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?

A) 150 B) 145 C) 140 D) 135 E) 130

D 30

A

Sekil - |

Sekil - Il

On yiizii mavi, arka y(iz(i sari olan ABC iiggeni Sekil - I'deki gibi
[DE] boyunca katlandiginda Sekil - Il olusuyor.

Ty
[AD] L [DB] ve m(AEC) = 30°
olduguna gore, m(D/A\'E) = X kag derecedir?

A) 65

B) 60

C) 55 D) 50 E) 45

ABC bir Gcgen
P!
m(ACE) = 50°
g,
m(DAC) = x + 70°

Py
m(DBE) = 3x

3x

" E B C

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) =y kag derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 8C

10.

20°
B D C

ABC bir ticgen, [BA] L [AC], |AE| = |BD| = |DC|,
P P
m(ABC) = 20°, m(AED) = a

Yukaridaki verilere gore, a ka¢ derecedir?

A) 60 B) 65 C) 70

D) 75

E) 80

N

iy b b

JTASNENTE

L A B L

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’de duvara dayall [KL] gubuguna orta noktasi olan B
noktasindan konulan [AB] destek cubugu yere dlserek [AB!]
konumuna geliyor. [KL] cubugu da Sekil 2 deki gibi diigseyde
bir miktar asagi kayip [K'L'] halini aliyor. Yine [K'L'] cubugunun
orta noktasi olan T’den B' noktasina bir destek cubugu daha
konuluyor.

e ] g
m(AL'K') = 20° olduguna gére, m(B'TL') = x kac derecedir?

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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DIK UCGEN
11
' AB] L [BC 13.
5 . . lBlLEC]
= [BC] L [DC] 1
2 [DC] L [DE] 2 ! B
L | B
B 4 L Bl B O
C |AB| = 3 cm }4
3 < i
[BC| =4cm c C K
A Sekil - | Sekil - 11
IDC| =2cm
|[DE| = 8 cm e Sekil - I'de, ucunda kire seklinde demir bilye bulunan sar-
kac, gergin bir sekilde saga dogru cekilerek Sekil - II'deki
Yukaridaki verilere gore, A ile E noktasi arasindaki en kisa konumuna getirildiginde O' noktasinin yere uzakligi 4 birim
uzaklhk ka¢ cm’dir? oluyor.
A) 10 B) 13 0) 15 D) 16 E) 18 » [a8] L[BO], |AO] = 26 birim
e Sekil - I'de kure yere C noktasinda tegettir.
Buna gére, |CK| kag birimdir?
A7 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15
12.
D - C
f B
25
Sekil 1
CI
14. A
10
D c ~
A
B 1 §
Sekil 2 B 4 D
Sekil 1°de yandan gorinimu dikdortgen bigiminde olan bir ya- Sekil 1 Sekil 2
tagin bazasi gérulmektedir. 3 ve 25 birim uzunluklarinda olan
bu bazanin kapagi Sekil 2'deki gibi acildiginda C' noktasinin AB Sekil 1’deki ABC dik ti¢geni bicimindeki kagit AD boyunca kat-
ye uzakligi 10 birim olarak alctilyor. landiginda B noktasi Sekil 2'deki gibi B' noktasina geliyor.
S, P ]
AB] L [BC], m(BAD) = m(B'DE), |BD| =4br, |BE| =2b
Son durumda, C' noktasinin C noktasina uzakhg: kac bi- [AB] L [BC], m( ) = m( ). |BDI ", |BE| '
rimdir? Yukaridaki verilere gére, |AB'| = x kag birimdir?
A) 43 B)7 C) 5v2 D) 2V13 E) V58 A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

° Merkeze Teget Geometri 3 instagram/merkezeteget
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IKIZKENAR UCGEN

15. Bir ABC ikizkenar G¢geninin tabaninda bir D noktasi aliniyor ve
D noktasindan esit olan [AB] ve [AC] kenarlarina sekildeki gibi
paralel dogrular ciziliyor.

A
|[BC| = 10cm
F |ED| = 4cm
£ Cevre(ABC) = 32 cm
B D C

Yukaridaki verilere gore, | DF| ka¢c cm’dir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

16. 2

Sekil 1

|AB| = 2 birim

[BD] L [CA]

me

Sekil 2

Yukaridaki Sekil 1°de diiz bir zeminde duran [CD] gubugunun
D noktasinin E noktasina uzakligi 2 birimdir. Bu cubuk C kosesi
sabit olacak sekilde ok yoninde yukari dogru kaldiriliyor ve gu-
bugun devrilmemesi icin kirmizi gubuga dik, 3 birim uzunlu-
gunda mavi renkli destek cubugu Sekil 2'deki gibi yerlestiriliyor.

Buna goére, son durumda A noktasinin E noktasina uzak-
ligi kag birimdir?

A) 3v2 B) 442 C)5 D) 5V2 E) 10

17.

ABC bir iicgen, [AD] L [CD], |AE| = |EB|, |AB| =10cm,
|CB| = 18 cm ve |DE| = x dir.

[CD] aciortay olduguna gére, |DE| = x kag¢ cm dir?

A3 B)% C)4 D)% E)5

18. ABC ve ABD birer dik Gicgen, [AD] L [BD], [BC] L [AB]

IBC| = |FC| = 6 birim, m(DAC) = m(CAB) dir.

A B
Yukaridaki verilere gore, |AF| = x kag birimdir?

A) 243 B) 3v3 C)6 D)8 E) 6V3

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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ESKENAR UCGEN
19. c [Dc] L[cB]
33
D ICB| =7cm
7
x |DC| =33 cm
60° 60°
A B

S, GG
m(DAB) = m(CBA) = 60° olduguna gore, |AD| = x kag¢
cm dir?

A5 B) 4 C)3 D) V10 E) 2v3

20.

ABC eskenar ticgen, [PF] L [BC], [PE]//[AB],
[oP]//[BC], |PE| =8cm, |DP| =7cm, |PE| =3/3cm
Yukaridaki verilere gore, ABC eskenar li¢cgeninin ¢evresi

ka¢ cm dir?

A) 54 B) 57 C) 60 D) 62 E) 63

21.

[cD]// EF, |AB| = 12 birim, m(B'AB) = 60°

A noktasinda yere dik durumlu olan sarkac ok yonunde 60° lik
ac! ile hareket ettiinde B' noktasina geliyor.

Buna gore, B' noktasi B noktasindan kac birim yiikseklige
cikmistir?

D) 4V3 E) 442

22.

Sekil - |

B s S S A e e A >
e
(@]

H' B(C)

Sekil - Il

A

Sekil - 'deki ABC eskenar tcgeni seklindeki kagit [AH] bo-
yunca Kesiliyor. Daha sonra [AB] ve [AC] cakisacak sekilde Se-
kil - I'deki gibi birlestiriliyor

Sekil - IPdeki seklin cevresi (12 + 12v3) birim olduguna
gore, ABC eskenar iiggeninin gevresi kag birimdir?

A) 36 B) 39 C) 42 D) 45 E) 48
ACI KENAR BAGINTILARI
23. A ABC bir Gggen

m(ABC ) = 50°

GO,
m(ACB ) = 60°

c b
|BC| = a birim
50° 60° |AC| = b birim
B a c |AB| = ¢ birim

Buna gore, |a-b| + |b-c| + |c - a| ifadesinin esiti asagida-
kilerden hangisidir ?

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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24. A
ABC bir Gggen
X 2x+3 |AB] =
|AC| =2x + 3
|BC| = 6cm
B 6 o]

Yukaridaki verilere gore, x’in alabilecegi kac tane tam sayi
degeri vardir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
25. A ABC bir ticgen
. =5 |AC| = 5v2cm
|AB| = 7 cm
B X C

m(R) > 135° olduguna gére, |BC| = xin alacagi en kiiciik
tam sayi degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13

ACIORTAY
26. D

A 22 B
P oy

m(DAC) = m(CAB), [CD] L [AD], |AD| =10cm,

|DC| =5cm, |AB|=22cm, |CB| =x

Yukaridaki verilere gére, |CB| =x kag cm dir?

27.

ABC bir tiggen, [AE] ve [AD] agiortay, |BE| =12 cm,
|EC| =6cm

B, C, D noktalari dogrusal olduguna gore, [CD| =x kag cm dir?

28. A

w
(@]

@
x

A C

m(B/A\C) = 2~m(A/C\B) olacak sekilde ABC ucgeni bicimindeki
bir kagit [BD] boyunca katlandiginda A késesi [BC] tizerindeki
A' noktasina geliyor.

|AD| = 4 cm, |[DC| = 6 cm olduguna gore, |BA'| = x ka¢
cm’dir?

A6 B) 8 09 D) 10 E) 12

29. A

B 4 F 6 C

ABC dik tiggen, [BA] L [AC], |BF| = 4cm, |FC| = 6cm

D, E ve F teget noktalari olduguna gére, A(ABC) kac cm?
dir?

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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o]
(@]

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’deki O noktasi, kenar uzunluklari 5 birim, 6 birim ve 7 bi-
rim olan ABC Ucgeninin i¢ teget cemberinin merkezidir.

ABC ucgeni BO dogrusu boyunca kesilerek Sekil 2'deki gibi

I ve Il nolu pargalara ayriliyor.

Buna gére, | nolu parcanin gevresi, Il nolu parganin gevre-
sinden kag¢ birim fazladir?

20 21
C)— D)—
11 11

18
11

19
A) B) —
11

31. ABC bir tiggen, |AB| = 16 birim, |BD| = 8 birim
A

Sekil - |

Sekil - Il

BI

Sekil - I'deki ABC (icgeninde [AB] kenari [AD] boyunca kat-
laninca B noktasi AC dogrusu Uzerindeki B' noktasina Se-
kil - [P’deki gibi gelmektedir.

DCB' liggeninin gevresi 20 birim olduguna goére,
|DC| = x kag birimdir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 BE)7

KENARORTAY

32.
[BG] aclortay

A, G, D dogrusal
|GD| =2cm

|BG| = 6cm

B D C
Yukaridaki sekilde G noktasi ABC t¢geninin agirlik merkezidir.

Buna gére, |AC| = x ka¢ cm’dir?

A) 2V7 B) 42 C)6 D) 2V10 E) 4V3

33. ABC bir dik Gicgen, [AC] L [CB], |AD| = |DB]|

Sekil - Il

Sekil - 'deki ABC dik Uggeninin A kosesi [CD] boyunca katlan-
diginda Sekil - Il olusuyor.

Eghn - - FOS -
m(BCA') = 20° olduguna gore, m(ABC) = a. kag derecedir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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UCGENDE BENZERLIK
34. A
37. o~ o~
m(CAB) = m(CBD)
|AC| = 12cm
D
|AB| = 6.cm
. |cB| =8cm
|BD| =16.¢cm
B E C
Yukaridaki verilere gore, |CD| =x kac¢ cm dir?
Sekildeki ABC Uggeninde [AE] ve [CD] birer kenarortay,
|DK| = |KP| ve B, F, P noktalari dogrusaldir.
. |KF|
Buna gore, orani kactir?
38. A
1 1 2 2 3
A) — B) — C)— D) — E) —
) 3 ) 4 ) 7 ) 9 ) 10
D 4 B X C 9 E
P P
ABC bir eskenar tiggen, m(DAB) = m(AEC) |DB| = 4 cm,
35. A G; ABC Ucgenin agirlik |CE| =9cm, |BC| = x
merkezi 5 5 } .
Py D, B, C, E noktalari dogrusal olduguna goére, x ka¢ cm dir?
m(GBC) = 30°
G
8 |BG| = 8cm A)5 B) 3v3 C)6 D) 43 E)8
30°
B 12 c |BC| = 12 cm
Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag cm? dir?
A) 68 B) 70 C) 72 D) 74 E) 76
36. A ABC bir Giggen
|AE| = |EC|
|AF| = |FB|
F E
G |BD| = |DC|
Yukaridaki sekilde, bir ving vasitasiyla bir tira U¢ 6zdes kontey-
A(ABC) = 48 cm? nirin yiiklenmesi gorilmektedir.
& : S .‘ e [KL] L[LE], |BD| = 6 birim
[BE] n [CF] n [AD] = {G} olduguna gére, tarali alanlarin |CB| = 4 birim, |CT| = 5 birim
toplami kag cm? dir? Buna gore, tirin kasasinin uzunlugu olan |LE| kac birimdir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6 A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

° Merkeze Teget Geometri 1 instagram/merkezeteget
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)

40.

ABC ve ADE birer
eskenar tcgen,
|BD| =8cm

B 8 D C

Yukaridaki verilere gore, |CE| = x kag cm dir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

41. D 40 M 10 K C

A L R B

Yukarida ABCD dikdértgeni bicimindeki bilardo masasi verilmis-
tir. Kve L uzun kenarlarin orta noktalandir.

Bilardo topuna T noktasindan vurulmus ve top dogrusal ola-
rak ilerleyip sirasiyla M ve P noktalarinda kenarlara ¢arptiktan
sonra R noktasinda durmustur. Top masanin bir kenarina gel-
digi ac ile yansimaktadir.

|AT| = |TD| = 30 birim, |DM| = 40 birim ve |MK]| = 10 birim

olduguna gore, topun aldigi toplam yol kac¢ birimdir?

A) 140 B) 150 C) 160 D) 170 E) 175

42. A ABC bir liggen
[DF] // [AB]

|DE| = |EF|
D
|GE| =3cm
|[EC| = 6cm
B X G\ 3 /E 6 C

Yukaridaki verilere gore, |BG| = x ka¢ cm’dir?

A) 6 B) 7 C) 8 D)9

43. Zemine dik olan sekildeki gézlemci kulesine noktasal bir gtiven-
lik kamerasi takilarak kuleden belirli bir uzakliktaki ve zemine dik
olan h metre yUkseklikteki bir duvarin arkasi gézlemlenecektir.

A

15

10

20

Bu kamera zeminden 6 metre yuUkseklikteki B noktasina takildi-
ginda duvarin arkasinda gozlenebilen zemindeki en yakin nok-
tanin kuleye olan uzakligi 20 metre olmaktadir. Kamera zemin-
den 15 metre ylkseklikteki A noktasina takildiginda ise duva-
rin arkasinda gozlenebilen zemindeki en yakin noktanin kuleye
olan uzakligi 10 metre olmaktadir.

Buna gore, h kactir?

A) 3 B) 4 02 15
2

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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UCGENDE ALAN

44. A ABC bir iicgen

[BE] L [AC]

E [AD] L [BC]
|AD| = 12cm

|BE| =8cm
o |IBC| = (x + 6) cm

5 B c |AC| = 3xcm

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABC) kac cm? dir?

A) 36

B) 48

C) 64 D) 72 E) 96

ABC bir U¢gen
|AE| = |FB| =2cm
|AD| = |[EG| = 3cm

|[DF| = |GC| = 1cm

Yukaridaki verilere gore, sari boyali bélgelerin alanlari orani
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) — B) — —
8 4 8 2 8

46. G noktasi ABC Ug¢geninin agirlik merkezi olmak tizere, ABC Ug-
geni asagidaki gibi ti¢ parcaya ayriliyor.

Buna gore, sari ve kirmizi boyali bolgelerin alanlari toplami-
nin, mavi boyali bélgenin alanina orani kactir?

13 19 22
C)— D) —
4 5

A) 3 B) 4

47. ABC bir tiggen, 4|BD| = 3|DC]|

Sekil - II

Sekil - 'deki ABC Uggeni [AD] boyunca katlandiginda B kdsesi,
Sekil - II'deki [AC] Gizerindeki B' noktasina gelmektedir.

Alan(ABC) = 70 birimkare olduguna gére, Alan(B'DC) kag¢
birimkaredir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

48. ABC eskenar ticgen, [ED] L [BC], |EA| = |BD| = 4 birim

Sekil - Il

Sekil - | deki BED uggeni ok yonunde saga dogru kaydirildi-
ginda E noktasi [AC] tizerindeki E' noktasina Sekil - Il deki gibi
geliyor.

Buna gére, Alan(BB'E') kag birimkaredir?

A8 B) 843 C) 6V3 D) 6 E) 12

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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)

COKGENLER
49, K ABCDE dlizglin besgen
[DF] N [KC] = {L}
B D |AF| = |FB]|
C
A', E |IDK| =1cm
'," ‘\‘ |EK| =4 cm

A, B, Kve E, D, K dogrusal noktalar, ABCDE... diizglin cokgen
P
mM(AKE) = 144° dir.

Buna gore, bu diizgiin cokgen kac¢ kenarhdir?

KL
Yukaridaki verilere gore, KL orani kactir?

|LC
A) 12 B) 18 C) 24 D) 26 E) 30 AL B ot D) gL
2 3 4 5 6
50. Ahmet'in elinde esit kenarlan |AB|= |AC|, tepe acisi 40° olan
ABC ikizkenar tggeni seklindeki el isi kagitlarindan yeteri mik-
tarda vardir.
A
Sekil 1
L . GENEL DORTGENLER
52. A
[
¢7 D
5
B&
/
Sekil 2 C
Ahmet, KLMNP... diizgliin onsekizgeninin bir kenarina mavi ABCD bir dértgen, [AB] L [AD], [BE] ve [DE] aciortay
renkli el isi kégitlarinin tabanlar cakisacak sekilde Sekil 2'deki P
gibi yapistiriyor. m(BED) = 160°
- Cfn -
Buna gére, A,AA, acisinin élcisil (x) kag derecedir? Buna gére, m(BCD) = x kag¢ derecedir?
A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25 A) 110 B) 120 C) 130 D) 140 E) 150

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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)

DOGRUDA ACILAR
53.

Bir mimar, bir kagida Ust gegit ve kavsak diizenleme calismasi
giziyor. Bazi agilar a, x, b ve y olarak adlandiriliyor.

a + b + x = 3y olduguna gore, y ka¢ derecedir?

A) 30 B) 70 C) 80 D) 90 E) 100
54. A ABCD dortgen

E [AC] L [BD]
|AC| =8cm
|BD| = 10 cm

B
F
o]

E ve F bulunduklari kenarlarin orta noktalar olduguna goére,
|EF| ka¢ cm dir?

A) V41 B) V43 C) 2V11 D) 3v5 E)7

55. D ABCD bir dértgen
[AC] ve [BD] kése-
gen

@ Alan(AEB) = 3 cm?
A E c
@ Alan(DEC) = 15 cm?

B

BEC ii¢cgeninin alani, AED iicgeninin alanindan 4 cm? fazla
olduguna gére, ABCD dértgeninin alani kag cm? dir?

A) 20 B) 24 C)28 D) 382 E) 36

YAMUK

56.
D 4 C ABCD bir yamuk

[AB] // [DC]

[EF] orta taban

[EK] L [KF]

|AB| = 6.cm

A K B |[DC| = 4cm

Yukaridaki verilere gore, |EK|2 + |KF|2 toplaminin esiti
kag cm? dir?

57. D1E 5 c ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]

[DE| =1cm
|AF| = 4cm
|[EC| =5cm

A 4 F X B

3-A(AFED) = A(FBCE) olduguna gore, |FB| = x kag cm’dir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 9 E) 10
58. D c
) 44°
72°
A XLt B
.
DI

ABCD yamugu bigimindeki karton [AC] késegeni boyunca ok
yonilnde katlandiginda D kdgesi yamuk disindaki D' noktasina
gelmektedir.

[AB] // [DC], |DC| = |CB|, m(ABC) = 72°, m(ACD) = 44° dir.

Buna gore, m(D'/B\A) = x kag derecedir?

A5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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[AB] // [DC]

aglortay
[AD] L [AB]
[DA] L [EF]

|IDC| =3 cm

|[BC| =5cm
|AB| = 6cm

Yukaridaki verilere gore, |EF| = x ka¢ cm’dir?

A1 B) 2 C)i D) 3 5 2
2 2 3
PARALELKENAR
60. D (6} ABCD paralelkenar
~ |AD] = |AE]
E m(BDC) = 40°

N
m(EAB) = 30°

30°
A B

Yukaridaki verilere gore, m(D/A\E) = a kag¢ derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

61. ABCD bir paralelkenar

[AE] aciortay

F
:f\
D E 2 C

[EF] L [AF]
|[FD| =3cm
|AD| = 5cm

|[EC| =2cm

A B

Yukaridaki verilere gére, ABCD paralelkenarinin alani ka¢
cm? dir?

A) 24 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28

ABCD dik yamuk

[CF] ve [BF] i¢

62. D E ¢

*“—

A Sekil 2

Sekil 1'de ABCD paralelkenari seklindeki bir kagit [AE] boyunca
ok yénuinde katlaniyor ve D noktasi Sekil 2'deki gibi D' nokta-
sina geliyor.

|AB| = 6 birim, |BC| = 4 birim

Buna gére, Sekil 2’deki yesil boyali bélgenin ¢evresinin,
ABCD paralelkenan seklindeki kagidin ¢cevresine orani kag-
tr?

A= B) 2 g2 D)+ E) 1
3 2 4 3

63.

70°

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’deki dliz bir zemin UGzerinde duran ABCD paralelkanari
seklindeki kagit B kdsesi etrafinda saat yoniinde 90° dondirl-
duginde Sekil 2’deki gibi ABC'D' paralelkenari elde ediliyor.

|AD| = |BK]| olduguna gore, m(B/K\C') = x kag derecedir?

A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 85

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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ESKENAR DORTGEN
64.D C ABCD bir eskenar dort-

] gen
[DB] kdésegen
[AE] L [AB]
|[DE| =1cm
|[EB| =11 cm

o
A B

Yukaridaki verilere gore, |AE| = x ka¢ cm dir?

A) 542 B) 6+/13 C) 3V6 D) V55 E) 2V15
65. D E c
A B
Sekil 1 E C
Ig
D' o~
m(EDTC) = 72°
A B
Sekil 2

Sekil 1’deki ABCD eskenar dortgeni seklindeki kagit, [AE] bo-
yunca ok yéniinde katlandiginda D noktasi Sekil 2'de gdsteril-
digi gibi [AC] kosegeni Uzerindeki D' noktasina geliyor.

Buna gére, ECA acisinin ol¢lisii kac derecedir?

A) 16 B) 28 C) 32 D) 36 E) 54

DELTOID

66. ABCD bir deltoid

|AB| = |AD| = |AE|

P
m(BAE) = 60°

Yukaridaki verilere gore, m(B/(?D) = a ka¢ derecedir?

A) 100

B) 110 C) 120 D) 130 E) 140
67. A ABCD bir deltoid
|AB| = |AD|
2|EB| = |EC|
F 2|FD| = |AF|
|BD| = 3V/5cm
B D
|AC| = 12/5cm
E
C
Yukaridaki verilere gore, |EF| ka¢ cm dir?
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14
68. A ABCD bir deltoid
|IBC| = |CD|
3 E |BK| =4 cm
4
B K D |[KE|] =38cm
C
- . |ED]
Yukaridaki verilere gore, orani kactir?
AL B) oL oL S
2 3 4 5 6

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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DIKDORTGEN-KARE
69. D C  ABCD bir dikdérigen
18°
K, koésegenlerin kesim
noktasi
K
IDK| = |AE|
X N

m(CDB) = 18°

A K E B

Yukaridaki verilere gére, m(B/K\E) = X ka¢ derecedir?

A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64
D @
70.
A B
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’de gosterilen ABCD karesi D kosesi etrafinda saat yonu-
nln tersine 15° donduruldugunde Sekil 2'de gosterilen A'B'C'D
karesi elde ediliyor.

[AB] N [BD] = {K}
A' noktasinin [BD] késegenine en kisa uzakligi 23 birimdir.

Buna gére, |KB| kag birimdir?

A) 4/6-8 B)4V6-6 C)4/6-4
D) 4/6-2 E) 4V6 - 1
71. D C C
2 2
A 6 B X E B
K

ABCD dikdortgeni bigimindeki kéagit, [BD] Uzerinde katlandi-
ginda, C noktasi K noktasina geliyor.

|BC| = 2cmve |AB| = 6 cm olduguna gére, |AE| = x kag
cm’dir?

A) 2 B2 0l D)2 E)3
5 2

w

72.

73.

74.

Sekil 2

Sekil 1

Kenar uzunluklari 15 birim ve 20 birim olan dikdortgen seklin-
deki bir cerceve dort kosesine civi cakilarak AB kenari yere pa-
ralel ve yerden yuksekligi 18 birim olacak bicimde Sekil 1’deki
gibi duvara aslliyor. Sonra A késesindeki ¢ivi harig diger civiler
gevseyip dusuyor ve A kosesi etrafinda donen cerceve B' ko-
sesi yere 2 birim uzaklikta iken duvara takilip Sekil 2’deki go-
rantd olusuyor.

Buna gore, Sekil 2'deki C' noktasinin yere uzakligi ka¢ bi-
rimdir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
D C
K X
F 16°
A B E
ABCD bir dikdértgen, [AC] késegen , AED bir ticgen
|AC| = |BE|, m(AED) = 16° dir.
Buna gore, m(C/K\E) = x kag¢ derecedir?
A) 44 B) 46 C) 48 D) 52 E) 54
D C
F
K
o
E A B
ABCD bir kare, [BD] késegen, [BD] n [EC] = {F}
E, A, B dogrusal noktalar, |BD| = |EA| dir.
Buna gore, m(C/E\B) = o kag derecedir?
A5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 22,5

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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75. D C ABCD bir kare
[AF] ~ [DE] = {G}
F Alan(AEG) = 2 cm?
Alan(DGF) = 18 cm?
2|AE| = |EB|
G
A 2 E B

Yukaridaki verilere gore, karenin bir kenar uzunlugu kac

cm’dir?
A) 6 B) 3v5 C) 4V3 D)7 E) 5V2
76. D C ABCD kare
3 [DE] L [AE]
>E [AE] L [BF]
X |[DE| = 3cm
A |[BF| =5cm
S |EF| =x
A B
Yukaridaki verilere gére, x kag cm’dir?
A 1 B2 C)2 D)2 E)3

CEMBERDE ACILAR
77. O, cemberin merkezi
[AD] cap
|AB| = |BC|

¥ X
m(ABC) = 130°

m(DAB) = «

B

Yukaridaki verilere gére, o. kac derecedir?

A) 50 B) 60 C) 65 D) 70 E) 80

78. A
Yandaki cemberde,

|AB| = |BC| = |DC|
m(AKD) = 150°

A m(BCD) = o

D

Yukaridaki verilere gére, o ka¢ derecedir?

A) 140 B) 135 C) 130 D) 120 E) 110

79. (] [BT, O merkezli cem-

bere T noktasinda
teget

|OA| = |AB|

|CD| = V2 |OA|
e,

m(TBO) = a

o m(DCO) = p

Yukaridaki verilere gore, o + P toplami ka¢ derecedir?

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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80.Daire dilimi biciminde 6zdes kanatlardan olusan ve bu kanat-
lari tek noktada kesisen sekildeki mutfak camindaki havalandir-
manin dis kismi bir cember Uzerindedir. Bu havalandirmanin art
arda gelen her iki kanadi arasindaki acilar birbirine esittir.

J1 00°

K
Sekil 1 Sekil 2

Rizgar nedeniyle bu havalandirmanin kanatlarindan biri kirlmis
ve Sekil 2’deki gortinam elde edilmistir.

N
m(KOL) = 100°

Buna gore, Sekil 1'deki art arda gelen her iki kanat arasin-
daki aci kag derecedir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
CEMBERDE UZUNLUK
81.
O merkezli cemberde
yarigap 13 cm
o |AC| =7 cm
/ |[BC| =17 cm
OC| =x
AN\ 7 C 17 B locl

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ cm dir?

A) 42 B) 5v/2 C) 6v2 D) 7V2 E) 8v2

82.

|AB| =5cm

O, ve O, merkezli gemberler birbirine K noktasinda teget, C,
T ve B teget degme noktalari, O, merkezli gemberin yarigapi
1 cm dir.

[AC L [AB olduguna gére, O, merkezli cemberin yaricapi

kac¢ cm dir?

A) 2 B> )3 o)~ E) 4
2 2

83.

[AC ve [AE, O, ve O, merkezli cemberlere B, C, D, E noktala-
rinda tegettir. m(E/A\C) =60°, 3|AB| = |BC|

O, merkezli gemberin yaricapi 4 cm’dir.

Yukaridaki verilere gére, O, ve O, merkezli cemberlerin bir-
birine en yakin iki noktasi arasindaki uzakhk ka¢ cm’dir?

D)ﬁ E)ﬁ
2 3

A) 1 B2 c) V3
2

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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84.

O noktasi daire seklindeki tekerlegin merkezi, ABCD dikdértgen
|BC| = 4 birim, |AB| = 12 birim

Sekildeki gibi hareket etmekte olan bir kamyonun tekerlegi bir
cukura giriyor.

Buna gore, tekerlegin capi kag birimdir?

A) 6,5 B) 8 C) 10 D) 13 E) 15
DAIREDE ALAN
85. -
Yandaki cember ABC
30° Ucgeninin cevrel cem-
beridir.
i)
m(BAC) = 30°
|BC| =6cm
6
B C
~——
K

Yukaridaki verilere gére, |B/I?C| kac¢ cm dir?

A B) 2n C) 3n D) 4n E) 51

86.

ABC bir dik Gcgen, A merkezli BED yayi cizilmistir.
[AB] L [AC], |AB| =4cm, [DC| =2cm

S, ve S, icinde bulunduklan bélgelerin alanlari olduguna
gore, S, - S, farki kag cm? dir?

A) 8r—-12 B) 8t -8 C)6rn-6
D) 4n—-12 E)4rn-8
87. -
O merkezli dairede
|AB| = 4/3 cm
B3
(0} m(AKB) = 120°
43

>
@

K

Yukaridaki verilere gére, boyall daire parcasinin alani ka¢
cm? dir?

A) 161‘(_8‘/§ B) 16“—2\/§ C) 16ﬂ_4J§
3 3 3
D) 1" _3/3 E) 16n - 443
3

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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)

PRIZMALAR

88. Ayrit uzunluklari a, b ve c olan bir dikdértgenler prizmasinin yu-
zey alani;; A=2-(a-b + a-c + b-c) formlllyle hesaplanir.

10

Yukarida, ayritlar1 5 birim, 8 birim ve 10 birim olan dikdort-
genler prizmasinin alani ka¢ birimkaredir?

A) 280 B) 300 C) 320 D) 330 E) 340
89. B
¥
2 tane birim klp yukaridaki gibi birbirine yapistinimistir.
Buna gére, |AB| kag birimdir?
A) V5 B) V6 C)V7 D)2v2 E)3
90. G F
g H Tl ) ;
e :
KT :
B R | it - e e - Faugom- J\C
4 h S
A 12 B

Yukarida tabani ABCD dikdortgeni olan bir dikdortgenler
prizmasi verilmistir. K, iki cisim kdsegeninin kesisim noktasi,
|AB| =12cmve |GD| = |AD| = 4 cm dir.

Buna gére, |AK| kag cm’dir?

A) 6 B) V39

D) 2V11

C) 2v/10

SILINDIR
91. Silindirin hacmi, taban alani ile yiksekliginin carpimina esittir.
(V=m-r2-h)
N
hy
S Foee
—

92.

Sekilde; hacimleri esit, yaricaplari r ve 3r, ylkseklikleri h, ve h,

olan dik dairesel silindirler verilmistir.
Buna gore, h orani kagtir?

h,
A3

B) 3v3 C) 6

Sekil 2

|AD| = 5 birim, |DF| =2 birim, |AH| =x, |HF| =y

Sekil 1'de veilen 7 birim yuksekligindeki dik dairesel silindir bi-
cimindeki kapall kapta 5 birim yuksekliginde su bulunmakta-
dir. Bu kap Sekil 2'deki gibi su seviyesi E noktasina gelecek bi-
cimde egdik duruma getiriliyor.

Buna gére, Sekil 2’de X orani kactir?
y

C) 2 D) = E) 2

2

A1 B 2
3

N
w

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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93. D 3 E 3 c ABCD dikdértgen
! E ve F bulunduklarn ke-
narlarin orta noktalari
4
|AD| = 4cm
L |DE| = |[EC| =3cm
A F B

Sekildeki ABCD dikdortgeni bicimindeki levha [EF] etra-
finda 180° déndiiriildiigiinde olugan cismin hacmi kag cm?

olur?

A) 18n B) 24n C) 36n D) 48n E) 72r

KONI

94, T
‘ Yanda bir dik dairesel koni-
nin acik hali verilmistir.
€ 6 |TB| = [TA| = 6cm
N
m(ATB) = 60°
A B

Yukarnidaki verilere gore, dik koninin taban yaricapi (r) kag

cm’dir?
A) 1 B) L C)2 D)3 E) 3
2 2
95. A [AB] // [DC]
[BC] L [AB]
|AB| = 10 birim
D
10 |DC| = 6 birim
|BC| = 3 birim
6
o
B 3 C

Sekildeki ABCD dik yamugunun [AB] etrafinda 360° déndii-
rilmesiyle olusan seklin hacmi ka¢ birimkiiptiir?

A) 60n B) 62n C) 64n D) 66n E) 68n

96.
|[ED| =r
|TE| = |EF| =x
T
Dik dairesel koni bigimindeki bos bir kaba sekildeki gibi yiksek-
liginin yarisina kadar su dolduruluyor.
Bos kalan kismin hacmi 84n cm?® olduguna gére, X'in r tii-
rinden esiti asagidakilerden hangisidir?
2 2
A) 36 B) 0) 18 D) 9 S
r2 36 r2 r2 9
PIRAMIT
97. T (T, ABCD) duizgiin kare
dik piramit
8 ITC| = 13 cm
Alan(ABCD) = 100 cm?
C
A B

Yukaridaki verilere gére, piramidin yanal alani kag cm?2 dir?

A) 240 B) 220 C) 200 D) 180 E) 160

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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98. H

Sekilde verilen kiipte; L, P, N bulunduklari kenarlarin orta nok-
talari ve K noktasi Ust ylzeyin agirik merkezidir.

Buna gore, (K, LPN) piramidinin hacminin, kiipiin hacmine
orani kactir?

p L B o D)

12 11 10 9

1
8

KURE

99. Sekildeki O, merkezli kiirenin igine, taban merkezi O,, tepe nok-
tasi T olan (T, AB) dik dairesel konisi yerlestirilmistir.

T

[TO,| =8cm

[O,B] =4cm

Yukaridaki verilere goére, kiirenin yarigapi kag cm’dir?

A5 B) 6 C)5v2 D) 6v2 E) 5v3

100.

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’de tabaninin bir kenari 6 cm olan, tamami su ile dolu
kare dik prizmanin iginde, yarigapi 1 cm olan kure seklinde Ug
demir bilye vardir.

Buna gore, Sekil 2’de bilyeler c¢ikarldiktan sonra su sevi-
yesi ka¢ cm azalmistir?

AL B~ X D)~ E)
4 6 8 9 10

° Merkeze Teget Geometri

instagram/merkezeteget
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